



Tarcali Hírek

TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA

2007. április, XIII. évfolyam 7. szám.

A hónap üzenete: "A gazdagság eredete a munka, a szegénység a lustaság." (Montesquieu)

Beszámoló a képviselőtestületi üléseken történekről

A Képviselőtestület a **januári** testületi ülésen a költségvetést tárgyalta előzetesen. Elfogadta a Könyves Kálmán Művelődési Ház 2006. évi munkájáról, és a 2007. évi terveiről, valamint a Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló beszámolót. Baracska László polgármester tájékoztatást adott a 2006. évi pályázatokról, azok elszámolásáról.

A **februári** testületi ülésen elfogadták az ön-kormányzat és intézményei 2007. évi költségvetését, valamint a helyi civil szervezetek beszámoltak tevékenységükről, és az önkormányzat által adott pénzösszeg felhasználásáról. Tájékoztatást kaptak a Helytörténeti Múzeum munkájáról, a 2007. évre tervezett feladatairól. Döntöttek a jegyzői álláshelyre kiírt pályázatokról, határozatlan időre Dr. Kovács Zoltánt választották Tarcal jegyzőjének.

A **márciusi** testületi ülésen a Tokaji Munkaügyi Központ számolt be a tevékenységéről, és ehhez kapcsolódóan a testület megtárgyalta a közhasznú, közcélú foglalkoztatásra vonatkozó terveket.

Döntöttek abban, hogy a településen továbbra is lehetőség legyen a vérvételre, a betegeknek ne kelljen átjárniuk Tokajba.

Döntött pályázatok benyújtásáról, melyek tárgya az önkormányzat intézményei elektromos hálózatainak korszerűsítése, a Fő út-Árpád út- Munkácsy út- és a Kinizsi út rendbetétele és Tarcal közvilágításának korszerűsítése.

Elbírálták első lakáshoz jutó támogatásokra benyújtott kérelmeket.

(Porkoláb Ágnes)

Hulladékkezelés

Tarcal Község Önkormányzata 2002. január 1-től bevezette, s ezzel együtt valamennyi ingatlan tulajdonos, ingatlanhasználó részére kötelezővé tette a települési hulladékkezelési közszolgáltatást, illetve annak igénybevételét.

A szolgáltatás beindulásától kezdődően a szervezett szemétszállítás keretében összegyűjtött hulladék, a Bodrogkeresztúri Személerakóban kerül elhelyezésre.

A Képviselőtestület átmenetileg a prügyi út mellett a személerakó telepet tovább üzemeltette, elsősorban a településen keletkező építési törmelék elhelyezésére.

A Környezetvédelmi hatóság felhívásának eleget téve az Önkormányzat a személerakót 2007. március 31-én bezárta, tehát a továbbiakban sem oda,

sem annak környékére semmiféle hulladék nem helyezhető el.

Valamennyi tarcali magánszemély ingatlan tulajdonos ugyanakkor jogosult arra, hogy havonta egy alkalommal, legfeljebb 200 kg súlyú szilárd hulladékot saját szállítójárművel a Bodrogkeresztúri lerakóba beszállítson, s ott térítésmentesen lerakhatja.

Mindezekre figyelemmel az Önkormányzat vezetése felhívja a magánszemélyeket, gazdálkodó szervezetek figyelmét arra, hogy a tevékenységük során keletkező szilárd hulladék nem megengedett helyen és módon (pl. közterületen) történő elhelyezése jogszabályba ütközik, s

a jogszabálysértők szigorú felelősségre vonásra számíthatnak!

Hírek röviden

– A **Könyvtár** felújítási, karbantartási és leltározási munkák befejeztével április 11-től a régi nyitvatartási rend szerint újra rendelkezésre áll a látogatók előtt. A nyitva tartás rendje: hétfő: 14.00-17.00, szerda: 9.00-12.00, du: 14.00-17.00, péntek: 14.00 - 18.00 óráig.

– A **Pincegalériában** "Magyar keresztény Húsvét" címmel új kiállítás várja a látogatókat. Az időszakos tárlat naponta 13.00-17.00 óráig látogatható munkanapokon. Ettől eltérő időben is megtekinthető. Ennek igényét kérjük bejelenteni a művelődési házban személyesen vagy az 580- 008-as, vagy a 380-177-es telefonszámokon.

– **Harmónia** teaház névvel új életmód-klub kezdte meg tevékenységét a művelődési házban. A foglalkozás minden második héten kedden 18 órától kezdődik a képviselői irodában. Következő alkalom: 2007.április 24. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

– A **Falugazdász fogadóóráit** a művelődési házban tarja. Hétfő: 8.00- 12.00 óráig. Csütörtök: 12.30- 15.30 óráig.

ÁPRILISI ÜNNEPNAPTÁR

Április 18.: Műemlékvédelmi nap

Április 22.: A Föld napja. A föld napja elnevezésű világméretű környezetvédelmi akciónap 1970-ben indult el az Egyesült Államokból. Magyarországon 1990 óta szervezik meg.

Holocaust világnap. Az un. Jom Hásoá, a pusztítás gyásznapja Izraelben. Szerke a világon a kegyetlen fájdalom napja.

Ápolók napja Magyarországon.

Április 23.: A könyv napja Magyarországon.

Április 24.: A Magyar Rendőrség napja. A kormány határozata alapján 1992 óta rendezik meg.

Szent György vértanú napja. A tavasz kezdetét a néphagyomány e naptól számítja. A pásztorok szegődésének és az állatok kihajtásának napja.

Április 27.: Vakvezető kutyák napja. 1994-ben ünnepelték először, a Nagy-Britanniában levő vakvezető Kutyakiképző Iskolák Világszövetségének ötlete nyomán.

Április 29.: A táncművészet világnapja. A Nemzetközi Színházi Intézet 1981. évi madridi közgyűlésének kezdeményezésére 1982-ben ünnepelték először, megemlékezve Jean G. Noverre francia balett-táncos, az egyetemes táncművészet nagy megújítójának születésnapjára.

Integral Computer
Számítástechnika

Szélessávú Internet telefonvonal
nélkül. Információ és megrendelés:
06/42-570-010, 06/42-570-011
www.integral195.hu

infoTIK
infoTIK wireless broadband internet



Halálozás

2007. február és március hónapban
elhunytak:

Szabóné Illésy Erzsébet

Született: 1954. Volt Tarcal Klapka u.
16. sz. alatti lakos. Meghalt: 2007. február 09-én

Sipos Árpád

Született: 1946. Volt Tarcal Árpád u. 18. sz. alatti
lakos. Meghalt: 2007. február 10-én

Éles Lajosné

Született: 1939. Volt Tarcal Fő u. 124. sz. alatti
lakos. Meghalt: 2007. február 28-án.

Fábián Ferenc

Született: 1947. Volt Tarcal Kövesd u. 17. sz. alatti
lakos. Meghalt: 2007. március 15-én

Hegymegi János

(1912-2007.)

Ismét eltávozott egy azok közül, akik tanúi voltak a világháborúnak és az azt követő szomorú éveeknek, amikor elhurcoltak számos egyént Tarcalról is a MALENKIJ ROBOTRA. Az elsők között ajándékozta tárgyait a Helytörténeti Gyűjteménynek. Köztük olyanokat, melyeket évtizedeken át őrizgetett. Mi megígértük neki, hogy e tárgyak által őrizzük emlékét. Tőle tudjuk, hogy milyen hangulat uralkodott Tarcalon a háború utáni években, 1950-től különösen. Szemléletesen mondta, hogy a községházán a hangszóró bömbölt, dicsérték a "beszolgáltatásban" élen járókat, miközben szólt a harang azért a parasztért, aki a halálba menekült a sanyargatás és üldözés elől.

Emlékét megőrizzük! Nyugodjon békében!
Dr. Bencsik János

TARCALI HÍREK

Kiadja: a község önkormányzata. *Szerkesztőség:* Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár Tarcal, Fő út 57. Tel.: 47/580-008.
Főszerkesztő: Kovácsné Drozda Aranka *Szerkesztő:* Mező László.
Munkatársak: Porkoláb Ágnes, Kovács Szilvia, Nagyné Sárkány Mónika, Fehér Tiborné. *Nyomdai munkák:* Budai Nyomdaipari Kft. Miskolc, Meggyesalja u. 38. Tel: 46/416-226.

KÖVETKEZŐ LAPZÁRTA:
2007. ÁPRILIS 25.

Díjazás "Klapkáéknál"

A Klapka György Általános Iskola életében sorozatban születtek különböző versenyeken sikerek az elmúlt időszakban. Hírsokrunkban ezeket örökítettük meg.

*

- Minden évben megrendezik a **Simonyi Zsigmond helyesírási verseny** körzeti fordulóját, amelyen a Tokaj Kistérségi Körzethez tartozó települések felső tagozatos tanulói vesznek részt. Évről évre iskolánk eredményesen szerepel ezen a nehéz versenyen, a feladatokat ugyanis országosan elismert szakemberek állítják össze.

A következő eredmények születtek:

6. évfolyam: Szaszák Dóra 2. helyezés (felkészítő tanára: Molnár Magdolna)

7. évfolyam: Somogyvári Ákos 1. helyezés
Erdélyi Tamás 2. helyezés (felkészítő tanáruk: Nyusti Sándorné)

*

- Az **Észak-Magyarország** c. napilap is meghirdetett egy versenyt a megye iskolái számára, melyre a tarcali Klapka György Általános Iskola 8. b. osztálya is bevezetett egy 5 fős csapattal. Az előzetes feladatok megoldása után a 26 nevezett csapat közül nyolc csapat került a megyei döntőbe. A csapat tagjai: Bálint Melinda, Csatlós Petra, Fábián Tünde, Székely Izabella és Tóth Gábor. Felkészítő tanáruk Nyusti Sándorné.

Az április 20-i megyei versenyre jó felkészülést és sikeres szereplést kívánunk.

*

- Iskolánk hagyománya, hogy rendszeresen megmérgetjük magunkat a különböző körzeti és országos matematika versenyeken is. Előzőleg tehetséggondozó foglalkozásokon készítettük fel tanulóinkat.

A következő eredmények születtek:

Varga Tamás Országos Matematikaverseny:

Erdélyi Tamás 7. a osztályos tanuló az elődöntőből továbbjutott a megyei döntőbe.

Zrínyi Ilona Országos Matematikaverseny:

a Borsod-Abaúj-Zemplén megyében évfolyamonként listán szereplő 308 tanulóból

Császár Csilla 8. o: 112.

Tóth Gábor Szabolcs 8. o: 198.

Erdélyi Tamás 7. o: 119.

Szaszák Dóra 6. o: 225.

Varga Dénes 6. o: 244.

Matematika munkaközösség vezetője: Kovács Zsolt

*

- 3. éve veszek részt tanulóimmal az **Országos angol és német tesztversenyen**. 60 tesztkérdésre kell választ adni a gyerekeknek, amely egy történet köré csoporto-

sul. Itt felméri a tanulók szövegértését, éppen úgy, mint nyelvtani tudását.

A tesztet egy időben a megyei jogú városokban írják a tanulók, a helyszínt megválaszthatjuk. A nevezési lapok letölthetők a Litheratu.ini honlapról, és nemcsak a tanár, hanem a szülő is benevezheti gyermekét.

A teszt kitöltési ideje 50 perc. Szótárt az éven nem lehetett használni. A németesek Nyíregyházán, az angolosok Miskolcon írtak. Ezen a versenyen azonos feltételek mellett indulnak a nyelvi tagozatos, nemzetiségi iskolában tanulók, illetve azok a diákok, akik normál óraszámban tanulják a nyelveket. Nincs különbség a tesztben.

Az országos összpontszám: 84 pont. A pontszámok alapján a következő eredmények születtek:

5. évfolyam német: 1. Csáti Regina 48,6 pont, 2. Csatlós Bianka 45,7 pont.

6. évfolyam német: 1. Lovas Levente 42,8 pont, 2. Török Evelin 38,7 pont, 3. Majoros Bernadett 36,0

6. évfolyam angol: 1. Varga Dénes 66,4 2. Kovács Tibor 35,8

8. évfolyam német: 1. Jerebák Gábor 32,9 2. Tóth Gábor 29,2.

Felkészítő tanár: Lovasné Tóth Judit

*

- 10. alkalommal került megrendezésre a **helyesírási verseny Taktabájon**, a Patay Sámuel Általános Iskolában. A Tokaji Kistérség 9 településről 53 diák érkezett ide, hogy próbára tegye tudását. A verseny két részből állt. Először tollbamondást írtak, majd egy nyelvtani teszttel birkóztak meg a tanulók. A 8 tarcali diák közül 4-en díjazottak lettek, és 2 gyerek a 4. helyen végzett. Ebből az egyik harmadikos kislány, Szabó Fanni pontszámai alapján holtversenyben volt a 3. helyen, de csak a külalak miatt került a 4. helyre.

2. osztály: II. hely: Szakos Fanni

3. osztály: I. hely: Szilágyi Szilvia

4. osztály: II. hely Molnár Bella; III. hely: Szabó Tibor Takács Béláné és Vinnai Éva kísérő pedagógusok

*

Nagy büszkeséggel töltött el minket, hogy az erős mezőnyökben a díjátadások során állandóan visszacsengő név volt **Tarcal**, hiszen egy település sem dicsekedhetett ennyi helyezéssel. Szinte arattak a gyerekeink! Ezek az eredmények magukért beszélnek! Szívből gratulálunk a nyerteseknek, és reméljük, hogy a későbbiekben is hallunk majd sikereikről.

A Tarcali Hírek (is) minden sikert elérő diáknak és felkészítőjének szeretettel gratulál!

Húsvéti játszóház

A húsvéti ünnepekre készülődve játszóházban készíthettek a gyerekek asztali díszeket, üdvözlő kártyákat *Macsiné Angélnival*. Hímes tojást készíthettek gyönggyel vagy mozaikkal díszítve *Nagyné Sárkány Mónika* segítségével valamint termékekkel, magokkal dekorálva *Pellesné Edit* közreműködésével. A képeken egy - egy egyes kezű alkotó és munkái láthatóak.



Hírdetések

Eladó! Tarcalon 2 szintes 110 m²-es 3,5 szobás (vegyes tüzelésű és gázfűtéses) lakás. Ifjúsági Lakótelepen Irányár: 7 millió Ft. Érdeklődni 17 h. után 47/380-384

*

A Lónyai dűlőben lévő 550 n. öl kordonos szőlőmet ingyenes használatra kiadom, vagy eladom. Cím: 4400 Nyíregyháza, Korányi F. u. 164. Telefon: 06/ 30- 206-4212.

SPORT

Jól szerepel tavasszal a TFC

A megyei II-es labdarúgó bajnokság Keleti csoportjában eddig 7 fordulót rendeztek tavasszal.

16. forduló:

TFC - Boldogkőváralja 2-1 (Előrehozott tavaszi rajt! Novemberi számunkban részletesen közöltük)

17. FORDULÓ: **PRÜGY - TFC 2-2 (1-1)**

Prügy, 200 néző. V.: Kiss Zs. TFC: Pécsi (Bodnár) - Pataki, Demkovics, Takács, Buri, Lukács, Kádas, Bencsik, Veres, Papp, Nagy. Csapatvezető: Fehér Tibor. G.: Bencsik, Nagy. Jók: Takács, Bencsik, Papp. Ifi: 7-0.

18. FORDULÓ: **TFC - TOKAJ 1-0 (1-0)**

Tarcal, 100 néző. V.: Bacsó. TFC: Pécsi - Kádas, Demkovics, Takács, Buri, Lukács, Bencsik, Veres, Papp, Nagy, Pataki G. Csapatvezető: Fehér Tibor. G.: Bencsik. Kiállítva: Pataki G. (75.). Jók: Buri, Papp. Ifi: 1-3.

19. FORDULÓ: **KARCSEA - TFC 2-1 (1-1)**

Karcsea, 200 néző. V.: Nyiresák L. TFC: Pécsi - Kádas, Demkovics, Takács, Buri, Lukács, Bencsik, Veres, Nagy, Pataki, Nógrádi. Csapatvezető: Fehér Tibor. G.: Takács. Jók: senki. Ifi: 3-1.

20. FORDULÓ: **TFC - TISZAKARÁD 3-0 (2-0)**

Tarcal, 100 néző. V.: Nagy F. TFC: Pécsi - Pataki S. (Nógrádi), Demkovics, Takács, Buri, Kádas, Lukács (Tomkovics), Bencsik, Papp, Pataki G. (Bodnár K.), Nagy Cs. Csap. vez: Fehér Tibor. G.: Nagy Cs. (2), Lukács. Jók: Buri, Takács, Kádas, Papp, Nagy Cs. Ifi: 2-3.

21. FORDULÓ: **CIGÁND - TFC 1-1 (1-0)**

Cigánd, 500 néző. V.: Tusz. TFC: Pécsi - Demkovics, Takács, Buri, Veres, Papp, Bencsik, Bodnár (Pataki S.), Nagy, Kádas, Lukács. Csapatvezető: Fehér Tibor. G.: Bencsik. Jók: az egész csapat. Ifi: 8-4.

22. FORDULÓ: **TFC - BODROGKISFALUD 4-2 (2-1)**

Tarcal, 100 néző. V.: Orosz. TFC: Pécsi - Pataki S. (Nógrádi), Demkovics, Buri, Takács, Papp, Bencsik, Veres, Lukács (Tomkovics), Nagy (Pataki G.), Bodnár. Elnök: Kovács Attila. G.: Takács (2), Bencsik, Nagy. Jók: az egész csapat. Ifi: 1-1.

Elégedett a klubvezetés

A TFC elnökét **Kovács Attilát** a csapat eddigi tavaszi mérlegéről kérdeztük (7 mérkőzésből 4 győzelem, 2 döntetlen, 1 vereség, 14-8-as gólkülönbség 14 pont).

- Miután két játékos **Kiss Á.** és **Tatárka** távozott **Balk** pedig sérülés miatt dőlt ki - az eddigi tavaszi mérleggel elégedettek vagyunk - mondta az elnök úr. - Külön örülünk fiatal kapusunk **Pécsi Viktor** felnőtt csapatba épülésének. Ő hosszú távon megoldhatja a kapus posztot.

Az elnök szerint ezen az úton akarnak tovább haladni vagyis minél több fiatal beépíteni a felnőtt csapatba. Ez azonban hosszú folyamat. Türelem kell hozzá!

Mező László